

找了半个世纪 终于见到你

叶县籍老人后人穿越近两千里找到家乡亲人

□记者 王亚楠

本报讯“我们终于可以团聚了。”4月26日上午，48岁的和翔坐在云南昆明开往平顶山的高铁上，掰着手指头算了算，经过18980个日日夜夜，终于找到了失散多年的亲人，也完成了姥爷李春发的临终夙愿。

和翔是云南省怒江州兰坪县人。他的姥爷李春发原籍叶县，1947年加入中国人民解放军，曾参加过淮海战役和渡江战役，1953年转业后定居在云南省昆明市东川区，育有4儿2女。1969年，李春发曾携妻儿回叶县老家与亲哥哥李荣彬和堂哥李章纪短暂相聚，之后时间不长就因各种原因与家乡亲人彻底失去联系，这也成了他的心病。

李春发一直想找到叶县老家的亲人，但直到2008年去世也未能达成心愿。临终前，他把儿子和外孙叫到床

前，嘱托他们要继续寻找。和翔说：“姥爷对家乡亲人念念不忘，我深受感动，答应一定帮他达成心愿。”

之后，和翔发动身边的朋友和战友一起帮忙寻找亲人，但由于村名的变更和乡村改造，他始终没有得到亲人的消息。和翔说：“姥爷在世时，我其实也寻找过。”平顶山市新华区蓝天救援队队员刘长谈与和翔是战友，1998年，和翔曾委托他帮忙寻找过亲人，由于当时提供的线索太少，没找到。和翔坦言，那次确实有些失落。

为了弄清姥爷的事迹和祖籍，和翔查阅了不少资料，还在网上发布了寻亲的帖子，并再次委托刘长谈帮忙。刘长谈将此事向新华区蓝天救援队队长曹阿杰汇报后，曹阿杰发动队员和身边亲朋好友的力量，通过多方打听、确认，最终在叶县昆阳街道新湾李社区找到了李春发的侄子李全堂。

“中间兜兜转转的，我们还跑错了

地方。”刘长谈说，队员曾根据线索前往叶县夏李乡曹王村，却扑了空。后又反复确认、多方联系，才找到李全堂一家。

经过了解，李春发的亲哥哥李荣彬和堂哥李章纪已经去世，家里目前还有李春发的1个侄子和侄子家十几口人。

带着期待，4月26日上午，李春发的三儿子、三儿媳、大女儿、二女儿和两个外孙从昆明市出发，乘车10余小时，跨越近2000公里，奔赴平顶山市区。4月27日上午，在新华区蓝天救援队的护送下，一家人终于团聚在新湾李社区。

春和景明，思念绵长。院子里，月季花开得正盛，屋子里，李春发的儿女、侄子、外孙、孙子和重孙围坐在李全堂家，大大小小的凳子都用上了，四代人带着老人的期盼，谈笑声回荡在小巷里。

半夜散发“小卡片” 程某被依法拘留

□记者 刘蓓

本报讯 停在路边的车，一夜之后车窗上塞满各种广告小卡片，还有不少内容涉黄。4月27日，从市公安局城乡一体化示范区分局传来消息，该局抓获一名散发涉黄小卡片的违法人员，查缴未发放的卡片500余张。

据了解，4月中旬以来，示范区分局治安大队民警在工作中发现，辖区停放在道路两旁的车上出现大量招嫖涉黄小卡片，卡片内容低俗不堪，还附有二维码。这种情况不但严重影响市容，而且极易滋生违法犯罪行为。民警深入摸排发现，有一名男子总在凌晨三四点向车窗上放置涉黄小卡片。民警于4月20日凌晨成功将散发小卡片的程某抓获。据程某交代，他通过网络接单，利用凌晨1点至3点向停放在路边、露天停车场的车辆散发涉黄小卡片。目前，程某已被依法行政拘留，案件正在进一步深挖中。

民警提醒，如果在车窗、宾馆等处发现这样的涉黄小卡片，千万不要扫码。这些二维码大多关联涉黄违法犯罪或电信网络诈骗，请市民提高警惕。

受伤骑手谢“恩人”

□记者 高红快

本报讯 4月26日上午，刚出院的骑手汪运恒，将一面写有“乐于助人 大爱无疆”的锦旗送到市区新华路一饭店老板李劲恒的手中，感谢对方的“一扶之恩”。

汪运恒今年58岁，是饿了么平顶山平台湛河站点的一名骑手。3月16日20时许，风雪交加，他送单行至建设路与新华路交叉口附近时，由于路面湿滑，摔倒在路边的道牙上，左脚被压在电动车下。附近饭店的老板李劲恒看到了，跑上前将汪运恒搀扶到路边，并询问他的伤情。汪运恒强忍疼痛坚持送完最后一单才回到家中，当晚左脚疼得厉害，次日去医院检查被告知左脚部骨折，需要住院治疗。住院一个多月来，汪运恒一直对李劲恒出手相帮念念不忘。4月26日上午办完出院手续，他首先想到的就是上门感谢“恩人”。

“这都是小事，谁遇到都会帮一把的。”李劲恒说，当时他在店里招呼客人，听到外面一声响，扭头一看发现汪运恒摔倒在地，忙出去把他扶起来。

城市留言板 4940000

涵洞桥下积水

市民陈先生来电：平宝大道通往新华区香山街道筹备组石桥营村的涵洞桥下长年积水，给附近村民出行带来很大不便，希望有关部门尽快处理一下。

车辆乱闯红灯

市民王先生来电：市区湛河南路与西环路交叉口经常有车辆闯红灯，感觉很不安全，望有关部门增加设施，加强管理。（本报热线办 鲁俊励）

载歌载舞迎五一

4月27日上午，市区平安大道西段金山社区广场，居民载歌载舞迎接五一劳动节。

当天，新华区西市场街道举办“艺心向党 艺赞鹰城”文艺汇演。辖区百余名居民自编自演歌曲、舞蹈、朗诵等10多个节目，欢聚一堂迎五一。本报记者 张鹏 摄



社区联手消防 除蜂窝解民忧

□记者 李霞

本报讯“马蜂挺多的，每天在广场上锻炼都觉得有点害怕！”一窝马蜂在新华区西市场街道团结路社区北团西院小区休闲广场旁的槐树上安家，小区居民不胜其扰，4月26日上午，消防队员出手，马蜂窝被摘除。

团结路社区副主任郭梦珂告诉记者，4月25日下午，他们接到居民反映，北团西院小区6号楼前休闲广场东侧的槐树上有一个马蜂窝，直径约有20厘米，居民在广场上活动生怕被马蜂蜇伤。社区工作人员到现场勘察后联系了消防部门。

4月26日上午10点多，新华区消防救援大队4名消防员赶到现场，劝离现场群众，火攻清除了蜂窝，又用杀虫剂清理了马蜂，消除了隐患。

市民爱种菜 菜苗受追捧

□记者 牛超

本报讯“茄子苗、番茄苗……”4月27日上午，市区黄河路与开源路交叉口附近，一名商贩推着三轮车在叫卖各种菜苗。车上整齐地摆放着扎成捆的蔬菜幼苗，有番茄、辣椒、丝瓜等，品种繁多，吸引不少市民驻足购买。

“茄子苗2角一棵，番茄苗3角一棵……”据该商贩介绍，进入4月份以来，她每天能卖出去三四百棵蔬菜苗，“这些蔬菜苗都是在自家大棚里培育好的，成活率高”。

记者来到市农业科学院育苗大棚，来这里买菜苗的人更多。四五十米长的大棚里，种有丝瓜、茄子、辣椒、黄瓜、苦瓜等十几个品种的蔬菜、瓜果秧苗，价格每株0.2元至2元不等。几位市民在忙着挑选菜苗，门口放幼苗的桌子前被围得水泄不通。

市民盛女士闲暇时喜欢摆弄花草。当天，她买了辣椒、西红柿、茄子、黄瓜等菜苗，打算回去种在盆里。“每天看着它们成长，直到吃到嘴里，而且还能和朋友分享种菜种花的经验，我觉得非常开心。”盛女士说，她几年前就实现“吃菜自由”了。

“前几天，我在网上买了一些土豆苗、洋葱苗、芋头苗，今天想再买些豆角苗和辣椒苗。”家住市区和顺路惠泽园小区的李女士说，她在湛河区荆山街道辉岗村附近租了一分地，空闲时间经常带着退休在家的母亲去菜地转转。“种菜虽然花费不少精力，但自己种的菜吃起来放心，还能锻炼身体。”李女士说，自从租了菜地，母亲的精气神可足了。

据育苗大棚的工作人员说，自4月初开棚以来，天天都有人来买育好的菜苗和瓜苗，“平均每天都能售出上千株”。